

**КОМАНДА РУКОВОДИТЕЛЯ ДЕЛЕГАЦИИ  
МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ВЬЕТНАМ**

**товарищ МАН ДОНГА**

Archiv bezpečnostních služeb

Zrušen stupeň utajení (svazku) dnem 1.1.2008 dle ustanovení § 157 odst. 3 zák. č. 412/2005 Sb.

probráno 1.7.80  
CZ 10714

**Archiv bezpečnostních složek**

Zrušen stupeň utajení (svazku) dnem 1. 1. 2008 dle ustanovení § 157 odst. 3 zák. č. 412/2005 Sb.

Уважаемый товарищ . . . . .

Уважаемые товарищи руководители и члены делегаций  
братских стран!

Мы очень рады вместе с представителями органов безопасности братских социалистических стран принять участие в Совещании по вопросам борьбы против идеологической диверсии противника, которое проходит в городе-герое Москве — прекрасной и гостеприимной столице Союза Советских Социалистических Республик — на Родине великого Ленина. Мы горячо приветствуем инициативу Комитета государственной безопасности СССР в организации данного совещания, которое имеет весьма важное политическое значение и знаменует собой день ото дня все более тесное сотрудничество органов безопасности братских социалистических стран в борьбе против империализма во главе с империализмом США, пекинскими экспансионистами и силами реакции во всем мире.

Пользуясь этим случаем, разрешите нашей делегации выразить искреннюю признательность народу и органам безопасности Советского Союза — нашим верным товарищам и боевым соратникам — за горячую поддержку, ценную и эффективную помощь, оказанную ими народу и народным органам безопасности Вьетнама на всех этапах вьетнамской революции, и в настоящее время прилагающим все силы для эффективного претворения в жизнь советско-вьетнамского договора о дружбе и сотрудничестве. Мы преисполнены глубокой признательностью за проникновенные слова товарища Л.И.Брежнева: "Для

советских коммунистов, для всех советских людей солидарность с Вьетнамом была и остается велением сердца и разума, выражением неизменной верности нашей партии и народа принципам интернационализма".

Разрешите выразить искреннюю признательность народам и органам безопасности братских социалистических стран за сотрудничество и сердечную помощь, оказанную нам в строительстве социализма и защите нашей родины - Социалистического Вьетнама.

Разрешите передать Председателю Комитета государственной безопасности СССР, руководителям и членам делегаций братских социалистических стран, участвующим в работе данного совещания, горячий привет и пожелания успеха в работе совещания от члена Политбюро ЦК КПВ, заместителя премьер-министра, министра внутренних дел Социалистической Республики Вьетнам товарища Фам Хунга.

Уважаемые товарищи!

В деле руководства вьетнамской революцией наша партия, наряду с укреплением руководства всенародной обороны, строительством экономики, повышением жизненного уровня народных масс, сочетанием военной, политической и дипломатической борьбы, созданием всеобъемлющей мощи, всегда придавала важное значение борьбе на идеологическом фронте, защите чистоты марксизма-ленинизма, твердо придерживаясь независимого, самостоятельного и творческого политического курса, сочетая задачи борьбы за нацио-

нальную независимость, социализм и мир во всем мире, ведя борьбу против лжи и фальсификаций свойственных пропаганде империализма и маоизма, против рецидивов оппортунизма и других проявлений непролетарской идеологии. В решениях IV съезда КПВ указывалось: "Вся идеологическая работа в партии должна строиться в следующем направлении: воспитание в духе социалистической и коммунистической идеологии, в духе революционности и научности, независимости, самостоятельности и творчества партии. Следует своевременно предупреждать и подвергать критике все проявления непролетарской идеологии среди кадровых работников, членов партии". В постановлении Политбюро ЦК КПВ о праздновании 110-й годовщины со дня рождения В.И.Ленина от 5 марта 1980 года отмечалось: "Решительно бороться за чистоту марксизма-ленинизма против буржуазной идеологии оппортунистов всех мастей и реакционной группировки в пекинском руководстве, которые прикрываются марксизмом-ленинизмом для подрыва марксизма-ленинизма".

Во Вьетнаме борьба на идеологическом фронте рассматривается как важная составная часть революционного дела, руководимого нашей партией, направляемого государством и осуществляемого трудящимися массами. Эта длительная и очень сложная борьба. Нам необходимо настойчиво заниматься воспитанием народных масс, проявлять гибкость в своевременном и действенном использовании различных форм борьбы с идеологической диверсией противника, сочетая их с другими действиями по сплочению всего народа и вооруженных сил во имя победы над врагом, по обеспечению сочувствия и поддержки

мирового общественного мнения.

Наша партия всегда считала, что революция – это дело народных масс. Борьба против идеологической диверсии противника – это также дело народных масс, на острие которой находятся органы пропаганды и агитации, информации, печати и государственной безопасности, которые непосредственно курируют, организуют и направляют агитационно-пропагандистскую работу, несут ответственность перед партией за разоблачение идеологической диверсии и других проявлений деятельности противника с целью принятия своевременных мер в работе по воспитанию и повышению сознательности кадровых работников, военнослужащих, рабочих, служащих и народных масс для ведения эффективной борьбы против замыслов и подрывной деятельности врага.

Движение народных масс во Вьетнаме "в защиту государственной безопасности Родины" глубоко и повсеместно укоренилось по всей стране. Во многих местах революционные народные массы создали группы "народной безопасности", в задачу которых входит участие в борьбе против контрреволюции, защита политической безопасности, охрана общественного порядка, а также борьба с идеологической диверсией противника.

В борьбе на идеологическом фронте наша партия уделяет особое внимание выполнению задач идеологического воспитания, особенно в тот период, когда происходит смена этапов революционного процесса, изменяются стратегические задачи, когда появляются новые враги или изменяется непосредственный противник революции,

религии", "вступление в реакционные группировки" и "разведывательные организации", чтобы тем самым вывести народные массы из-под влияния коммунистов. Согласно их утверждениям, коммунисты против владения имуществом, против религии, следовательно, приобщая население Южного Вьетнама к "владению имуществом" и "религии", можно добиться снижения влияния коммунистов. Они принуждали каждого жителя Южного Вьетнама вступать в реакционные политические организации, чтобы тем самым осуществлять контроль за народными массами. Они принуждали народные массы вести разведывательную деятельность, называя это "общенародной разведкой", стремясь к созданию шпионской сети, чтобы с большей легкостью выявлять и уничтожать революционные силы в Южном Вьетнаме.

Они всеми силами вели деятельность, направленную на раскол между Южным и Северным Вьетнамом, искажали правду о социалистическом строе в северной части страны, клеветали на коммунизм, преувеличивали силу США, пропагандировали лживое процветание неокOLONIALНОГО строя в Южном Вьетнаме. Они распространяли реакционные убеждения и взгляды экзистенциализма, американского образа жизни, идей о необходимости "спешить жить" с целью разрушить вьетнамские семьи, отравить сознание вьетнамцев развращенной жизнью, превратить их в своих наемников.

После осуществления исторической операции "Хо Ши Мин" объединения Вьетнама, который пошел по социалистическому пути развития, США сделали для себя вывод, что нет надежды изменить положение во Вьетнаме пока у власти находится нынешнее, а также

второе и третье поколения руководителей страны.

Однако необходимо по-прежнему вести работу, направленную на подрыв авторитета кадровых работников, членов Коммунистической партии Вьетнама, чтобы, когда придут четвертое и пятое поколения, которые забудут тяготы войны, забудут классовую ненависть, США смогли мирным путем осуществить контрреволюционные изменения во Вьетнаме.

Реакционеры из числа пекинских руководителей – непосредственные и опасные враги Вьетнама, которым присущи милитаризм и агрессивность. Вступив в сговор с американскими империалистами и другими империалистическими и реакционными силами, они ведут бешеную подрывную деятельность против вьетнамской революции, стремясь к достижению своей долговременной основной задачи: ослабить и аннексировать Вьетнам, поработить вьетнамский народ.

Параллельно с ведением агрессивной борьбы на юго-западных и северных границах Вьетнама китайские реакционеры совместно с империалистами и другими реакционными силами приложили все силы, чтобы организовать, спровоцировать и заставить целый ряд лиц китайской и вьетнамской национальности бежать за границу, а затем подняли кампанию, обвиняя Вьетнам в "преследовании" и "изгнании" хуацяо, обвиняя нас в "нарушении прав человека".

Ранее в Южном Вьетнаме США и сайгонская администрация использовали огромный пропагандистский аппарат, в котором под маской журналистов, писателей, заведующих информационными бюро и учебными заведениями работали их агенты, использовали современные тех-



нические средства: радио, телевидение, книги, печать, фотографию для широкого распространения развращенного образа жизни в оккупированных ими районах. Сейчас они продолжают реакционную пропаганду, используя печать и радиопередачи из центров в Пекине и капиталистических странах. На северных границах ежедневно китайские реакционеры применяют целую сеть сверхмощных громкоговорителей, через которые ведется реакционная пропаганда. Противник использует международный почтовый канал, дипломатические и военные представительства, моряков с судов капиталистических стран для ввоза в нашу страну реакционной литературы с целью ведения психологической войны внутри страны, особенно в городах южной части страны они организуют небольшие группы для ведения реакционной пропаганды (мы их называем портативными клубами), которые распространяют листовки, анонимные письма реакционного содержания, в устной форме передают стихи, анекдоты, направленные против нашего строя, искажающие его, провоцирующие беспорядки и саботаж. Морским и воздушным путем они отправляют подарки, в которых вложены листовки с целью ведения психологической войны. В зависимости от обстоятельств и места они ведут тайную и полукрытую деятельность. Они сочетают методы извращения и циничной лжи с полуправдой, вызывающей подозрительность, сочетают клевету и угрозы с подстрекательством, обманом, заманиванием и подкупом лиц китайской национальности, зараженной великоханьской идеологией, членов реакционных группировок, существовавших при режиме, отсталых людей среди представителей национальных меньшинств, зараженных узконационалистическими идеями, а также лиц, недовольных новыми порядками и морально разложившихся, втягивая их в антисоци-

Zrušen stupeň utajení (svazku) dnem 1.1.2008 dle ustanovení § 157 odst. 3 zák. č. 412/2005 Sb.

листическую деятельность.

Противник мечтает об осуществлении широкой и всесторонней подрывной деятельности в сфере политики, идеологии, культуры, образа жизни, человеческой морали и общественного порядка, но особые усилия он прилагает в деле искажения чистоты марксизма-ленинизма и истинного пролетарского интернационализма, в деле подрыва единства между социалистическими странами, между коммунистическими партиями и национально-освободительными движениями во всем мире, в деле раскола между Вьетнамом и СССР, Вьетнамом и Лаосом, Кампучией и братскими социалистическими странами. Они сосредотачивают нападки на внешний и внутривнутриполитический курс и политику коммунистической партии Вьетнама, порождают раскол между народными массами, партией и государством с целью разрушить единство внутри народа и между армией и народом. Основной удар они наносят по Коммунистической партии Вьетнама, особенно по руководителям, занимающим ключевые посты в нашей партии и государстве. Они стремятся ослабить Вьетнам и захватить его, вести экспансию в Юго-Восточной Азии и в конечном счете господствовать над миром. Однако времена, когда США делали погоду, уже прошли. Экспансионистская политика пекинских реакционеров, их гегемонистские замыслы, так называемые идеи Мао Цзэдуна уже устарели.

В 1960 году, когда мы развернули на юге массовое движение "всеобщего наступления", политической и вооруженной борьбы против американцев, реакционеры из числа пекинских руководителей выдвинули идею "продолжительной засады, накопления сил и ожидания

Zrušen stupeň utajení (svazku) dnem 1.1.2008 dle ustanovení § 157 odst. 3 zák. č. 412/2005 Sb.

благоприятного момента", распространяли идеологию прекращения борьбы. Когда мы добились всесторонней победы в военной, политической и дипломатической области и создали условия для переговоров с США с целью прекращения войны, они выдвинули идею "усиления вооруженной борьбы", "заманивания противника на север и его разгром", замышляя побудить народ сомневаться в курсе политической и дипломатической борьбы, который осуществлялся нашей партией и государством.

Перед лицом вражеских замыслов и действий, под руководством партии наши органы госбезопасности совместно с пропагандистским аппаратом своевременно разоблачили врагов и подавили их реакционные и лживые идеи. Мы совместно с дипломатическими учреждениями издали "Белую книгу", а также внешнеполитические пропагандистские материалы, в которых разоблачили темную сущность врага. Сейчас в нашей стране в учреждениях, на предприятиях и в обществе почти все кадровые работники, рабочие, служащие не сохраняют и не используют предметы психологической войны: произведения реакционной и развращенной культуры, которые до этого были весьма распространены.

Являясь органами госбезопасности, мы постоянно следим за деятельностью врага в плане идеологической диверсии, за изменениями в идеологии населения, совместно с пропагандистскими органами предлагаем партийным и государственным органам на всех уровнях общее направление и меры в борьбе с врагом в защиту партии, государства и народа в области идеологии.

Сталкиваясь с деятельностью, носящей характер идеологической диверсии, мы анализируем и оцениваем – а затем изолируем и ликвидируем ее, не давая ей распространяться. Используя помощь масс, административные, юридические и оперативные мероприятия, мы препятствуем распространению, а также конфискуем литературу, листовки, анонимные письма и другие предметы психологической войны, которые международная реакция ввозит в нашу страну по каналам международной почты, международных торговых портов и дипломатических миссий империалистических стран. В отношении реакционных действий, носящих полукрытый характер, которые отравляют идеологию, мы используем оперативные методы и концентрируем силы на раскрытии и разоблачении преступников и предании их открытому суду, с тем чтобы разоблачить их как врагов и вести политическое воспитание кадровых работников и народа. В зависимости от тяжести подрывных действий в плане идеологической диверсии и тяжести преступлений органы госбезопасности могут использовать и такие методы, как предупреждение и обсуждение на массовом собрании. В отношении лиц, которые из-за низкого уровня политической сознательности распространяют лживые слухи, сохраняют и распространяют реакционную и развращенную литературу и фотографии, местные, партийные и административные органы применяют СВП временные воспитательные и административные меры в зависимости от тяжести проступков.

Дорогие товарищи!

В течение 35 лет борьбы в защиту Родины и за построение социализма под непосредственным руководством Коммунистической партии Вьетнама с большой и эффективной помощью коммунистических партий и народов Советского Союза и братских социалистических стран, свободолюбивых и уважающих справедливость народов всего мира, вьетнамская революция добивается все новых и новых побед. Французские колонизаторы, американские империалисты и китайские реакционеры уже потерпели поражение в своих агрессивных войнах против Вьетнама, естественно, что они потерпели поражение и на фронте идеологической борьбы.

Международные силы империализма и реакции потерпели позорное поражение, однако со всей своей сверхреакционной сущностью, вступив в сговор друг с другом, они ведут подрывную работу против вьетнамской революции. Строительство социализма и защита нашей социалистической родины Вьетнама еще встречают много трудностей, однако мы твердо верим, что с искренней помощью Советского Союза, братских социалистических стран и прогрессивного человечества мы непременно добьемся окончательной победы.

Мы приветствуем тот факт, что органы безопасности братских социалистических стран постоянно обмениваются информацией о замыслах и действиях врага с целью идеологической диверсии и стремятся к укреплению сотрудничества в борьбе с целью нанести поражение замыслам и действиям империалистических кругов во главе с США и международной реакции, в первую очередь реакционеров из

числа пекинских руководителей.

Разрешите выразить пожелание, чтобы конференция прошла успешно.

Разрешите передать вам, товарищи, наш коммунистический привет.

Archiv bezpečnostních složek

Archiv bezpečnostních složek

Zrušen stupeň utajení (svazku) dnem 1.1.2008 dle ustanovení § 157 odst. 3 zák. č. 412/2005 Sb.